



慈 善 篇

作。

臨時接獲噩耗，從各地趕來認領遺體的家屬，尤其是白髮的父母和年輕的妻小，甚至痛哭昏厥，師兄姊一直陪伴在側，給予情緒上的紓解，讓他們在無助時有所依持。

汐止花東新村慘遭回祿 採購衣被溫慰傷心人

1997.10.17

台北縣汐止地區原住民所居住的花東新村，今天凌晨發生火警，燒毀十七戶房屋，所幸無人傷亡。慈濟人當日即前往關懷，除發放慰問金，也致贈衣物棉被應急。

花東新村居民都是由東部北上工作的原住民，因繳納不起房租而自行搭建木屋，群居於此，由於全區均屬違建，沒有水電供應，平日多以發電機或蠟燭照明；這次發生火灾的第四區，初步調查正是因點用蠟燭不慎所引起，許多居民從睡夢中驚醒，家當來不及搶救就逃出現場，結果造成十七棟木屋焚毀，二十多人無家可歸。

慈濟人當天下午前往關懷災戶時，居民正在臨時搭建的帳篷休息，看到慈濟人便情緒激動的描述現場狀況，想到日後棲身住所的問題，甚至啜泣不已；師兄姊除一一勸慰外，並當場發放慰問金供他們採買日常用品，當晚還送去棉被、衣物，讓暫時住在帳篷的災民禦寒度日。

榮民伯伯的好朋友 桃園慈濟人獲表揚

1997.10.30

桃園榮民之家今日舉辦愛心園遊



◎熱騰騰的麵線羹，加上師姊們溫柔的服務，讓桃園榮民之家的伯伯們開心的笑了。

會，會中表揚了三個熱心公益的團體，慈濟功德會亦是其中一個被表揚的單位，由張德容師姊代表接受頒獎。

榮家主任杜經武致詞時，特別感謝桃園慈濟人三年多來，固定於每月第二、四的星期天前來，為癱瘓療養中心以及仁愛堂一、二區的榮民伯伯們洗澡、洗衣服、修剪指甲，陪伯伯們話家常，定時的長期服務使這群年少離家的榮民伯伯們，真正獲得心靈的幫助。

當天的愛心園遊會中，師兄姊並設置了兩個攤位，提供滷味豆干、碗粿、水果、杏仁茶，以及熱呼呼的素食麵線羹，見到伯伯們開心的笑容，師兄姊也愈忙愈顯得活力十足。

中壢桃園慈濟人 關懷統聯車禍傷亡者家屬

1997.11.19

今晨四時十五分，統聯客運一輛由台北開往高雄的大型巴士，於高速公路中壢路段與貨車、砂石車發生衝撞，造成十六人死亡、六人輕重傷的慘劇。中壢及桃園慈濟人獲悉後隨即趕到現場，



◎統聯客運發生嚴重車禍，慈濟人趕忙前往慰問罹難家屬。



◎王副總執行長向東國災民致詞，希望慈濟愛的穀種，經過大家的努力耕作而有個豐收的稻作季節。

同時前往殯儀館、醫院為往生者助念，予傷者家屬關懷。

中壢市立殯儀館從當天早上六、七點開始，便迴響著陣陣佛號聲，二十餘位師兄姊特地趕赴現場為往生者助念，車禍中罹難的十六具遺體陸續運抵後，家屬的痛哭失聲令人鼻酸，部分師兄姊亦忙著安撫，希望家屬在悲傷之外得到一點寬慰。

往後師兄姊將持續關心案家情況，並前往醫院探視六位傷者，表達本會關懷之意。

一粒穀種一份愛 慈濟為柬埔寨災民紓困

1997.12.11

慈濟柬埔寨賑災訪問團是日返國，完成對連續兩年遭受水災的磅通、暹粒兩省穀物發放工作；所提供之一千兩百噸穀種，將可協助居民在12月中下旬的播種期恢復耕作。

今年東國因湄公河氾濫造成的災情，以磅通、暹粒的災情最為嚴重，其中暹粒省被大水覆蓋的一萬八千多公頃農田，半數瞬間消失，災情更為慘重。慈濟評估之後，賑災團一行人包括王端正執行長以及陳金發等多位師兄，於12月9日抵達東國，總計援助東國一千兩百公噸穀種，針對磅通省五個縣及暹粒省十二個縣，分別發放五百公噸及七百公噸。

高雄中油、水廠工程意外 慈濟緊急慰訪持續關懷

1997.12.13

高雄縣岡山自來水公司與高雄市中油大林煉油廠，今日分別因工程意外造成人員重大傷亡，高雄慈濟人當日即動員至現場了解慰問，並前往醫院、殯儀館為往生者助念、關懷家屬。

高雄縣岡山自來水公司於是日進行配水池灌漿工程時發生坍塌，造成七死十二傷；工程意外發生後，慈濟人趕往現場，得知死傷者已送往各醫院、殯儀館，即分別前往助念、關懷，稍晚還準備便當、禦寒衣物給死傷者家屬，並發放慰問金。

而位於高雄市的中油大林煉油廠，在同一日發生爆炸意外，造成兩人死亡、一人受傷及一人失蹤；師兄姊除了